
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ του 3ου ΓΕΛ Αμαρουσίου στο

8ο Ευρωπαϊκό Μαθητικό Συνέδριο

ΡΩΜΗ , 29/11 έως 1/12/2023



Προκειμένου να συμμετάσχουμε, όπως και τα προηγούμενα
χρόνια, στο Ευρωπαϊκό Μαθητικό Συνέδριο που διοργανώθηκε
από το Ελληνικό Ίδρυμα πολιτισμού στη Ρώμη τον Νοέμβριο
2023, συγκροτήθηκαν ομάδες μαθητών για την προετοιμασία,
την εκπόνηση και την παρουσίαση της εργασίας.

Οι μαθητές εργάστηκαν με συνέπεια και καλή διάθεση και
παρουσίασαν με επιτυχία το θέμα
«ΣΥΖΗΤΩΝΤΑΣ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝΑΦΙΣΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ»,
με κεντρικό άξονα τη διαρκή παρουσία του ελληνορωμαϊκού
πνεύματος στο ευρωπαϊκό πολιτισμό.





Φτάνοντας μέχρι το σήμερα, διαπιστώσαμε ότι η Αθήνα και η
Ρώμη υπήρξαν οι δύο μεγάλοι πυλώνες του σύγχρονου κόσμου.
Διαμόρφωσαν τη σκέψη, την έκφραση, την αισθητική, τον τρόπο
ζωής και τον αξιακό πολιτισμό των Ευρωπαίων και ταυτόχρονα
πρότειναν κοινωνικούς και πολιτικούς θεσμούς.

Αποδείξεις για όλα αυτά αποτελούν οι αναφορές στη γλώσσα,
στο θέατρο, στην αισθητική αντίληψη, στην επιβίωση της
κλασικής παιδείας, στη νοοτροπία και τον τρόπο σκέψης μας.



Όλοι μας διαμένουμε σε πόλεις ανοιχτές, γεμάτες με μνημεία τέχνης
και ποτισμένες με ιστορία. Οι κοινωνίες μας είναι βασισμένες στην
αλληλεγγύη και το σεβασμό. Ακολουθούμε ακόμα αρχαίες συνήθειες
και έθιμα, κάπως παραλλαγμένα μέσα στους αιώνες.
Αφουγκραζόμαστε την κοινή γνώμη, έχουμε έναν τρόπο σκέψης ευρύ,
είμαστε ορθολογιστές αλλά και δημιουργικοί και συναισθηματικοί
ταυτόχρονα.

Παράλληλα, αισθανόμαστε την ανάγκη για ελευθερία, ισότητα και
δικαιοσύνη. Αγαπάμε τη δημοκρατία και επιδιώκουμε την ενεργότητα,
τη συμμετοχή στα κοινά. Είμαστε πολίτες της Ευρώπης, κοινωνοί του
ευρωπαϊκού πολιτισμού, επικοινωνούμε, σπουδάζουμε,
συνεργαζόμαστε, ταξιδεύουμε. Παράλληλα καλλιεργούμε όλοι μαζί το
ευρωπαϊκό πνεύμα μέσα από την επιστήμη και την τέχνη,
προσφέροντας, κάθε λαός, το δικό του στίγμα.



Βλέποντας την κοινή πολιτιστική κληρονομιά που οσμώνεται μέσα από
την ελληνορωμαϊκή παράδοση αντιλαμβανόμαστε ότι αυτή αποτελεί
τις ρίζες του σημερινού μας πολιτισμού. Με μια ματιά γύρω μας
γινόμαστε μάρτυρες του μεγαλείου, αντιλαμβανόμαστε την αισθητική
τελειότητα και την αρμονία που αποπνέουν η αρχιτεκτονική των
μνημείων και τα έργα τέχνης, συλλαμβάνουμε την αξία της
καλλιτεχνικής έκφρασης.

Διαπιστώνουμε πίσω από τα ερείπια τους συμβολισμούς. Βιώνουμε την
Ιστορία. Κατανοούμε την έννοια της οικουμενικότητας αλλά και τη
δύναμη του ανθρώπου, την αγωνία του να ξεφύγει από τη φθορά.

Και επιδιώκουμε να ζούμε σε έναν κόσμο καλύτερο, ειρηνικό, ξάστερο.



Ανδρέας , Γιάννης , Σπύρος , Δημήτρης , 
Γιώργος , Παναγιώτης , Δημήτρης , Τρύφων  

Κωνσταντίνος , Αγγελική , Άννα , 
Εσμεράλντα , Μικαέλα , Ελβίρα

Εύα , Ντορίτα , Ζωή , Έλενα , Κοσμάς , Εύα , Μαριτίνα

και η υπεύθυνη καθηγήτρια
Αλεξάνδρα Φορλίδα


















